



10.08.2021

Fișă cu informații a autorității de protecție a muncii din landul Sachsen

➤ Măsuri de protecție împotriva COVID 19 pentru lucrătorii sezonieri/ lucrătorii agricoli: Locuim împreună – muncim împreună

În pofida scăderii ratelor de infectare, Institutul Robert Koch apreciază în continuare ca “ridicat” pericolul pentru sănătate pentru populația nevaccinată sau pentru populația vaccinată doar cu o singură doză de pe teritoriul Germaniei. Acest lucru este motivat de ascensiunea rapidă a mutațiilor virusului cu transmitere ușoară și de o rată de vaccinare încă insuficientă. Răspândirea coronavirusului este favorizată de relaxarea limitării contactelor și de călătorit.

Noua variantă a Regulamentului privind protecția muncii în perioada pandemiei de coronavirus (Corona-ArbSchV), intrată în vigoare la 1 iulie, 2021, a fost adaptată la fenomenul de scădere a răspândirii bolii. Regulamentul mai include doar obligațiile de bază pentru verificarea și actualizarea evaluării pericolului, stabilirea unui concept de igienă la nivelul firmelor, reducerea contactelor și obligația privind oferta de testare.

În afară de Regulamentul privind protecția muncii în perioada pandemiei de coronavirus (Corona-ArbSchV), sunt valabile în continuare cerințele din Regulile de protecție a muncii SARS-CoV-2, în măsura în care nu contravin regulamentului. Regulile concretizează cerințele regulamentelor conform Legii privind protecția muncii (ArbSchG). La respectarea acestor concretizări, angajatorul poate pleca de la premisa că cerințele se bazează pe regulamente. Regulile echivalente sau mai stricte, de ex. cele incluse în Regulamentul privind agenții biologici sau cele din domeniul protecției împotriva infecțiilor, trebuie respectate în continuare.

Următoarele măsuri sunt destinate să permită angajatorilor și angajaților (precum și lucrătorilor agricoli voluntari) să își îndeplinească obligațiile în conformitate cu Legea privind protecția muncii (ArbSchG), Regulamentul privind organizarea locurilor de muncă (ArbStättV) și cu Regulile de protecție a muncii SARS-CoV-2 pentru a reduce împreună riscul de infecție în cadrul activităților de strângere a recoltelor. Principiul de bază este: Locuim împreună – muncim împreună.

A) Sosirea în întreprindere / cazarea în spațiile de cazare

- **Indicație: Respectați în prealabil reglementările actuale ale landului Sachsen privind carantina persoanelor sosite sau întoarse din străinătate.**
- Ca angajator, asigurați **spații de cazare adecvate** (containere de locuit, rulote) conform anexei 4.4 din Regulamentul privind organizarea locurilor de muncă (ArbStättV) și Reglementarea privind locurile de muncă ASR A4.4. În caz contrar, angajatului **trebuie să i se pună la dispoziție un alt loc de cazare adecvat.**

- Alcătuiți **echipe fixe de max. 4 persoane** pentru cazare, **care să și lucreze împreună**. Asigurați-vă că **grupele de lucru stabilite rămân neschimbate!** Grupele de până la 15 persoane sunt permise numai dacă acestea sunt impuse de condițiile tehnologice și dacă acest fapt este demonstrabil.
- Pregătiți **suficiente containere de schimb suplimentare, resp. spații de cazare de schimb** pentru **izolarea timpurie a persoanelor infectate**.

B) Dotarea spațiilor de cazare

- **Dormitoare:**

- Acordați atenție, **în principal**, respectării unei **alocări individuale**. Dacă este totuși necesară o **alocare pentru mai multe persoane, dublați suprafața** necesară de 6 m² conform ASR A4.4, la **12 m² pentru fiecare persoană**. Sunt admise max. 4 persoane, în containere sunt admise max. 2 persoane. Excepțiile se aplică pentru membrii aceleiași familii.

- În cazul unei **alocări pentru mai multe persoane**, aveți în vedere respectarea unei **distanțe minime de 1,5 m** între paturi, dacă trebuie cazați chiar și **angajați din grupe de lucru diferite**. Paturile etajate trebuie ocupate, din principiu, de o singură persoană. Excepțiile se aplică pentru membrii aceleiași familii.

- **Spațiile comune:**

- Pentru **grupele de lucru stabilite** trebuie puse la dispoziție, în funcție de posibilități, **spații comune** (spații/zonă de recreere, spații sanitare, bucătărie,) **în vederea utilizării separate**. Dacă acest lucru nu este posibil în cazuri justificate, aveți în vedere o evitare a contactului printr-o utilizare decalată în timp. Este necesară curățarea între utilizări, în special a mânerelor de uși, suprafețelor meselor, a robinetelor și toaletelor și o aerisire suficientă. Trebuie să fie disponibili suficienți dezinfectanți (cel puțin câte 1 distribuitor pe cameră, baie, toaletă, bucătărie).

- **Asigurați-vă de garantarea distanțelor de siguranță în spațiile de cazare!** Dotarea **spațiilor de locuit** (spațiu / zonă de recreere) trebuie realizată astfel încât să fie **garantată o distanță de siguranță de cel puțin 1,5 m între locurile de ședere ale angajaților / locatarilor**. În caz contrar, sunt necesare încăperi mai mari.

- **Asigurați-vă că spațiile de cazare sunt curățate în mod regulat (cel puțin zilnic)**. În vederea respectării și controlului acestor prevederi, trebuie aplicat un **plan de curățare**, unde fiecare curățare efectuată este confirmată prin semnătură.
- Asigurați o spălare a vaselor și a rufelor la minim 60°C, prin punerea la dispoziție a **mașinilor de spălat vase și a mașinilor de spălate rufe**.

C) Organizarea muncii

- Aveți în vedere ca deplasarea în comun între locul de cazare și locul de muncă să fie realizată numai cu echipele mici stabilite respective. Dacă acest lucru nu este posibil, trebuie respectată distanța minimă de 1,5 m, în caz contrar este necesară purtarea unei măști care să acopere nasul și gura.

Interioarele vehiculelor utilizate în întreprindere trebuie curățate în mod regulat, în special atunci când sunt folosite de mai multe persoane, la fiecare schimbare a utilizatorilor.

- Asigurați-vă că, pe cât posibil, angajații nu intră în contact unii cu ceilalți în timpul lucrului. **În timpul desfășurării tuturor activităților trebuie respectate distanțe de protecție de minim 1,5 metri.** Acest lucru este realizabil, de ex., prin asigurarea unor zone de lucru cât mai depărtate posibil, printr-o utilizare decalată în timp a spațiilor comune sau prin ore diferite pentru începerea și terminarea lucrului. Acolo unde distanța de protecție nu poate fi asigurată din cauza condițiilor de lucru sau organizatorice, se impune instalarea separatoarelor transparente între locurile de muncă, ca măsură tehnică, (de ex. geamuri/folii de protecție între angajații învecinați și între angajații care lucrează față în față la mașinile de sortare). Sunt posibile măsuri suplimentare, precum purtarea măștii de protecție pentru nas și gură.
- Asigurați-vă că **mijloacele de lucru** sunt utilizate, pe cât posibil, **doar de o singură persoană**, în caz contrar, acestea trebuie dezinfectate cu agenți de curățare uzuali din comerț și este necesară spălarea mâinilor.
- **Igiena:**
 - Este esențială respectarea strictă a **igienei mâinilor**. **Asigurați-vă** de transpunerea cerințelor conform reglementării privind locurile de muncă [ASR A4.1](#). Instalațiile pentru spălat și toaletele **trebuie să fie disponibile în apropierea locurilor de muncă**, inclusiv în cazul locurilor de muncă mobile și îndepărtate. Instalațiile pentru spălat **trebuie dotate cu apă curentă, o cantitate suficientă de săpun lichid neagresiv pentru piele, prosoape de mâini de unică folosință și un sistem închis de scurgere a apei** (în canalizare sau rezervoare). Este necesară afișarea regulilor pentru spălarea mâinilor (timp de spălare de min. 20 de secunde). În plus, puneți la dispoziție dezinfectanți adecvați pentru mâini, pentru a garanta imediat igiena necesară a mâinilor în cazul accesului limitat la instalația de spălare a mâinilor.
 - Punerea la dispoziție a unor **cabine de toaletă mobile, fără bransamente, fără instalații de spălare a mâinilor nu corespunde nivelului cerințelor igiene în situația actuală de infectare.** Toaletele fără bransamente și fără instalații de spălare pot fi utilizate numai **dacă în imediata apropiere a toaletei există o instalație de spălare a mâinilor cu suficientă apă curentă, săpun lichid și prosoape de unică**

folosință. În baza evaluării pericolozității este eventual necesară punerea la dispoziție a produselor pentru protecția pielii și îngrijirea pielii.

- **Spațiile destinate pauzelor:**

Asigurați respectarea unei distanțe minime de 1,5 m între angajați printr-o adaptare a poziției scaunelor, aplicarea marcajelor pe podea și o utilizare decalată în timp a spațiului destinat petrecerii pauzelor (diminuarea densității ocupării). Pentru excluderea consecventă a contactului între echipele individuale este necesară prevederea unor decalări temporale între utilizările respective. **Spațiile, resp. zonele destinate petrecerii pauzelor trebuie aerisite și curățate în mod corespunzător între utilizări.**

- Trebuie garantat că **echipamentele de protecție personală și îmbrăcămintea de lucru** sunt utilizate **numai de către persoana respectivă** și sunt păstrate separat de îmbrăcămintea de zi. Îmbrăcămintea de lucru trebuie curățată în mod regulat.

- Pe cât posibil, conversați numai în aer liber. În caz contrar, trebuie avută în vedere o aerisire suficientă după minim 20 de minute.

- **Asigurați-vă** că toți **angajații care lucrează la strânsul recoltei au primit și înțeles informațiile necesare despre măsurile de protecție de respectat.** Măsurile de protecție trebuie explicate și trebuie insistat asupra respectării normelor de igienă personală și organizatorică (cerința respectării distanței, "eticheta la tuse și strănut", igiena mâinilor, echipamentul personal de protecție). Aveți în vedere ca toate documentele (de ex. instrucțiuni de utilizare/ marcaje) să fie actualizate. În timpul unei pandemii sunt extrem de importante **instructajele**, explicațiile inteligibile și fluxul de informații ireproșabil. Informațiile furnizate de [Centrala federală pentru informare în domeniul sănătății \(BZgA\)](#) sunt, de asemenea, utile pentru efectuarea instructajelor. Aveți în vedere ca **angajații să-și îndeplinească obligația de cooperare** (§ 15 din Legea privind protecția muncii (ArbSchG)).

- **Suspiciune de infectare:**

În cazul unei suspiciuni de infectare cu SARS-CoV-2, în special în caz de febră, tuse și respirație îngreunată, aveți obligația, ca angajator, de a solicita imediat persoanei vizate să părăsească neîntârziat locul de muncă și de a consulta un doctor, dacă este cazul.

Vă rugăm să aveți în vedere că dumneavoastră, în calitate de angajator, sunteți responsabil pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor sezonieri / lucrătorilor agricoli!

În plus, prin măsurile descrise, dumneavoastră vă îndepliniți și responsabilitatea socială de a întrerupe lanțurile de infecție, aceasta fiind o responsabilitate care revine fiecăruia dintre noi.

Aveți întrebări? Vă rugăm să vă adresați la:

Direcția Regională Sachsen, Departamentul 5 - Protecția Muncii (Landesdirektion Sachsen, Abteilung 5 Arbeitsschutz)

Datele de contact ale **Direcției Regionale Sachsen, Departamentul de Protecția Muncii** pot fi găsite pe pagina de internet [Administrația pentru Protecția Muncii a Landului Sachsen \(Arbeitsschutzverwaltung des Freistaates Sachsen\)](#)

Lucrătorii sezonieri străini beneficiază de asistență la „[Centrul de consultanță pentru angajați străini \(BABS\)](#)“